



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 21 (18259)

ВТОРНИК, 26 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению санаторно-курортного лечения и отдыха трудящихся и развитию сети здравниц профсоюзов».

В постановлении отмечается, что в деле охраны и укрепления здоровья советских людей важную роль играют санаторно-курортное лечение и организованный отдых трудящихся. За последнее десятилетие расширилась сеть здравниц профсоюзов. Ведены в эксплуатацию новые са-

натории, пансионаты, дома отдыха, курортные поликлиники, водолечебницы, диетические столовые, плавательные бассейны. Укрепилась материально-техническая база санаторно-курортных учреждений и учреждений отдыха. В этих учреждениях работают квалифицированные кадры, что способствует повышению уровня лечебной и оздоровительной-профилактической работы. Значительное развитие получила семейный отдых. За годы десятой пятилетки количество мест в учреждениях отдыха для семей увеличилось почти в два раза.

[Окончание на 3-й стр.]

СОВЕРШЕНСТВУЯ ТЕХНОЛОГИЮ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива рабочих, ИТР и служащих Бийского хлебокомбината по досрочному выполнению производственной программы 1982 года.

Делом отечая на исторические решения XXVI съезда КПСС, коллектив Бийского хлебокомбината досрочно, 11 декабря 1981 года, выполнил план первого года одиннадцатилетней пятилетки и выпустил сверхплановой продукции на 513 тыс. рублей. Весь прирост объема производства обеспечен за счет роста производительности труда.

Воодушевленные решениями ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в речи на нем товарища Л. И. Брежнев, коллектив включился во Всероссийское социалистическое соревнование за досрочную встречу 60-летия образования СССР и принимает на 1982 год следующие социалистические обязательства:

На основе высокой организованности и ритмичности производства досрочно, 26 декабря, выполнить годовой план по объему выпуска продукции, реализовать ее сверх плана на 100 тысяч рублей. За счет снижения потерь рабочего времени на 10 процентов увеличить темп роста производительности труда на 0,7 процента.

Внедрить в производство 24 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 10 тысяч рублей.

Совершенствуя технологию, механизацию и автоматизацию производства, пустить в эксплуатацию вторую тестоприготовительную линию на хлебозаводе № 1, произвести монтаж и освоить работу третьего автопосадчика на хлебозаводе № 3.

Эффективно использовать основные фонды, увеличить фондотдачу на 1,8 процента и получить за счет этого сверхплановой продукции на 5 тыс. рублей.

Путем рационального использования материалов и топлива - энергетических ресурсов сэкономить 110 тонн условного топлива, 50 тыс. киловатт-часов электроэнергии.

День открытия XVII Всесоюзного съезда профессиональных союзов страны отработать на экономичных в производстве материалах и электроэнергии.

Изучая спрос населения города, разработать и внедрить в производство два новых вида изделий. Подготовить вновь, повысить квалификацию и обучить смежным профессиям 123 человека, сократить текучесть кадров на 1 процент.

Коллектив комбината призывает всех работников пищевой отрасли края широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу шестидесятилетия юбилея СССР, досрочное выполнение плановых заданий 1982 года и пятилетки в целом.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании хлебокомбината.

Социалистические обязательства коллектива рабочих, ИТР и служащих Залесовского среднего сельского профессионально-технического училища № 17.

Включившись в соревнование за превращение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив училища принимает следующие социалистические обязательства:

Выполнить план комплектования училища до 25 августа 1982 года, принять на обучение 540 учащихся.

Обеспечить качественную подготовку и выпустить из училища 396 молодых квалифицированных рабочих.

Обеспечить безусловное выполнение учебных заданий каждым учащимся на производственной практике, активно участвовать в производственном труде, всемерно укреплять связи с колхозами и совхозами, развивать шефство - наставничество.

Постоянно вести пропаганду рабочих профессий среди учащихся общеобразовательных школ, оказывать им всемерную помощь в трудовом обучении и выборе профессии.

Совершенствовать формы и методы идеологического воспитания учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, революционных, боевых и трудовых традиций партии и советского народа; к 60-летию СССР открыть в учи-



ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА - ЗАКОН!

Почтовый ящик «Алтайской правды» на фермах Смоленского района

Чтобы ярче отразить работу животноводов края, поиском резервов для уверенного выполнения планов первого квартала, всего 1982 года, газета в номере за 6 января опубликовала «Почтовый ящик «АП» на фермах Тогуйского района».

РАСТЕТ РАБОЧАЯ СМЕНА

Работники нашей фермы включились во Всесоюзное соревнование в честь 60-летия образования СССР и призвали всех животноводов района встретить эту дату высокими показателями. Мы наметили план получить за год в среднем от коровы 2,890 килограммов молока, государствену его продать на 100 центнеров больше, чем предусмотрено планом.

НАСТРОЙ ДАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Ничто не ценится людьми так дорого, как повседневное внимание и забота о них. Мы регулярно подводим на ферме итоги соревнования. Сейчас, например, переходящие красные флажки украсили рабочие места наших опытных доярок члена райкома партии Валентины Ивановны Поклоновой и Марины Александровны Калашниковой, работающих в соседних коровниках. Переходящий красный вымпел в красном уголке фермы вывешен так-

ИТОГИ ЕДИНОГО КРАЕВОГО ПОЛИТДНЯ

Бережняя, А. Н. Невский, В. И. Овчинников. В ходе единого политдня состоялся лекции и доклады, беседы, собрания трудящихся, вечера вопросов и ответов, чествования передовиков производства, устные журналы, концерты, другие массово-политические и культурно-воспитательные мероприятия, на которых присутствовало свыше 600 тысяч слушателей.

Внимание участников политдня было сосредоточено на безусловном выполнении решений ноябрьского (1981 г.) Пленума, положений и выводов речей тов. Л. И. Брежнев, развертывания широкой политической, организаторской и хозяйственной работы, направленной на устранение имеющихся недостатков и улучшение деятельности всех звеньев народного хозяйства, более полное использование резервов и интенсификация факторов, экономию и бережное отношение к народному доbru.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

Подведены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1981 году.

В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что трудящиеся Советского Союза, развернув социалистическое соревнование по превращению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, обеспечили в истекшем году дальнейший рост общественного производства и его эффективности. Последовательно реализуется программа повышения народного благосостояния.

По сравнению с 1980 годом национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 103,2 процента; производительность труда в промышленности — 102,7 процента; в сельском хозяйстве (общественное производство) — 98 процентов; в строительстве — 102 процента; на железнодорожном транспорте — 100,8 процента. Прибыль по народному хозяйству равна 101 проценту.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 104,4 процента; ввод в действие общей площади жилых домов — 101 процент.

За истекший год создано около четырех тысяч образцов новых типов машин, оборудования, аппаратов, приборов и средств автоматизации, установлено на промышленных предприятиях около 11 тысяч механизированных поточных и автоматических линий, переведено на комплексную механизацию и автоматизацию более 5 тысяч участков, цехов, про-

изводства, создано 500 автоматизированных систем для учета, планирования и управления, внедрено 4 миллиона изобретений и рационализаторских предложений.

За счет повышения производительности общественного труда получена экономия труда 2,5 миллиона человек.

Национальный доход увеличился на 14 миллиардов рублей и составил 474 миллиарда рублей (в фактических ценах). Три четверти его использовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено четыре пятых национального дохода.

Производство промышленности возросло по сравнению с 1980 годом на 21 миллиард рублей и достигла 643 миллиардов рублей (в оптовых ценах предприятий на 1 января 1975 года).

Производство сельского хозяйства в 1981 году составила 120 миллиардов рублей.

В народном хозяйстве введены в действие основные фонды общей стоимостью около 135 миллиардов рублей.

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 1,6 миллиона и составила 114,1 миллиона человек, численность колхозников, занятых в общественном хозяйстве колхозов, составила 13,2 миллиона человек.

Как и в предыдущие годы, была обеспечена полная занятость трудоспособного населения.

Проводилась мероприятия по улучшению структуры управления народным хозяйством и совершенствованию хозяйственного механизма.

Развернулась работа по осуществлению намеченных решений партии и правительства мер по экономии и рациональному использованию ресурсов; снижены затраты сырья, материалов, топлива, энергии и других предметов труда на рубль валового общественного продукта.

Большой урон сельскому хозяйству и всей экономике нанесла засуха, что отрицательно сказалось на выполнении некоторых плановых заданий. По легкой и ряду пищевых отраслей промышленности план был уточнен в связи с недопоставкой им сельскохозяйственного сырья.

Внешнеторговый оборот СССР составил около 110 мил-

Энергопот «АП»

КАКОЙ ПОДХОД - ТАКОЙ И РЕЗУЛЬТАТ

ЗАБОТА КАЖДОГО

А. В. ГОРЮНОВ, главный энергетик ХБК: — В первом году пятилетки не было ни одного квартала, чтобы коллектив нашего комбината не занимал классного места среди предприятий края в социалистическом соревновании за экономию энергоресурсов. И это не случайно. На всех цехах и производствах планомерно ведется работа по экономии энергетических ресурсов.

В течение года осуществлено 14 серьезных организационно-технических мероприятий по экономии электроэнергии и 11 мероприятий по экономии тепла. Назову лишь некоторые из них. По предложению и при активном участии электромонтера Н. Т. Колесникова и инженера электроцеха В. Д. Репина разработана и внедрена в отдельном производстве усовершенствованная электрохотелка управления, позволяющая резко сократить холостые ходы гонных агрегатов по стояночному току. Годовая экономия электроэнергии составила 560 тысяч киловатт-часов.

Эта работа в краевом конкурсе на лучшее предложение по экономии энергоресурсов заняла третье место.

Солидный эффект дало вторичное использование тепла конденсата на подогрев воды для технологических нужд.

Большое значение для активизации борьбы за экономию энергоресурсов имеет повседневная настойчивая работа в этом направлении народных контролеров и комсомольских проекторщиков. Систематически проводятся ими рейды и проверки закрытых каналов потерь на все большем числе участков и рабочих мест.

Безусловно, немаловажно и то, что комбинат систематически справляется с напряженными плановыми заданиями, что помогает с наибольшей отдачей использовать энергоресурсы.

Текстильщики, тщательно взвешивая свои резервы и возможности, взяли повышенные социалистические обязательства по экономии энергоресурсов на второй год пятилетки. При более жестких лимитах и нормах расхода энергоресурсов мы, тем не менее, сэкономили за год более миллиона киловатт-часов электроэнергии и свыше семи тысяч гигакалорий тепла.

О показателях, характеризующих расход энергоресурсов на производство продукции и путей его снижения, рассказывают ведущие специалисты Барнаульского хлопчатобумажного комбината и Барнаульского Кирпичного завода № 2 ТРЕСТА «АЛТАЙСТРОЙИНДУСТРИЯ».

Как и прежде, этому будет способствовать социалистическое соревнование за экономию энергоресурсов на каждом рабочем месте.

ПОДВЕЛА НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В. М. РОЖАНСКИЙ, главный инженер кирпичного завода № 2: — Минувший год мы закончили с крайне неудовлетворительными показателями по энергоресурсам. Расход электроэнергии составил один миллион 398 тысяч киловатт-часов. Это почти вдвое больше того, что планировалось нам согласно существующим нормам. Перерасходу и более восьмисот тонн условного топлива.

Получилось так в основном из-за внутренних неурядиц. Неорганизованность в производстве постоянно приводила к недогрузке оборудования. Многие агрегаты и механизмы порой целыми сменами работали практически холостую. Не случайно завод значительно недоисполнил годовой план выпуска продукции.

Перерасход электроэнергии связан также с очень плохим состоянием технологического оборудования. Большинство

ЭНЕРГОНАДЗОР СООБЩАЕТ

На 25 января наибольший перерасход электрической энергии допустили заводы: Алтайский вагоностроительный, Рубцовский тракторных запасных частей, Барнаульский транспортный машиностроения, Алтайский участок железной дороги.

ТОВАРИЩ! ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗУЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И В БЫТУ!

